



வலம்புரி

Valampurii

ராம்கோ RAMCO CEMENTS LTD
ராம்கோ சீமெந்து
 ஆசியக் கண்டத்தில் முதலாம் தரத் தொழிற்சாலையிலிருந்து தயாரிக்கப்பட்டது.

பக்கங்கள்: ஆறு

சங்கு 08 வள்ளுவர் ஆண்டு 2038 வைகாசி 12 சனிக்கீழமை (26.05.2007) தொலைபேசி 222 3378, 222 7829 ஓலி 158

நாடாளுமன்ற விவாதத்திற்கு முன்பாகவே ரெலிக்கொம் பங்குகள் விற்கப்பட்டு விட்டன

ஐக்கிய தேசியக் கட்சி தெரிவிப்பு

(கொழும்பு)
 தயாசிரி ஜயசேகர தெரிவித்துள்ளார்.
 நேற்று முன்தினம் மாலை எதிர்க்கட்சித் தலைவரின் அலுவலகத்தில் வைத்து அவர் இதனைத் தெரிவித்துள்ளார். நிதி அமைச்சி பரிசீலனை ரெலிக்கொம் பங்குகளைக் கொள்வனவு செய்யும் குளோபல் தொலைத் தொடர்பு நிறுவனம் (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தாக்குதல் சம்பவத்தை யருத்து கடற்றொழிலுக்கு மீண்டும் தடை

(யாழ்ப்பாணம்)
 யாழ்ப்பாணம், குருநகர், கொழும்புத் துறை, பாசையூர் மற்றும் தீவகப் பகுதியில் மறுஅறிவித்தல் வரை கடற்றொழிலுக்குப் படைபினர் தடை விதித்திருப்பதாக மீனவ சங்கங்களின் பிரதிநிதிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.
 நேற்று முன்தினம் நெடுந்தீவுப் பகுதியில் கடற்படையினருக்கும் விடுதலைப்புலிகளுக்கும் இடையில் இடம்பெற்ற மோதலையடுத்தே இத் தடை விதிக்கப்பட்டிருப்பதாகத் தெரிய வருகின்றது. யாழ்.கரையேர்ப்பகுதி மீனவர்களையும் தீவகப் பகுதி மீனவர்களையும் சூடக் கடலிலும் தீவகக் கடற்பகுதியிலும் மீன்பிடிப்பதற்குத் தற்காலிகத் தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளதாகப் படைபினர் அறிவித்துள்ளனர்.
 படைபினரின் தீவிர அறிவிப்பால் தொழிலுக்குச் சென்ற மீனவர்களின் கடற்றொழில் உபகரணங்கள் பல கடலில் கைவிடப்பட்ட நிலையில் காணப்படுவதாக மீனவர்கள் கவலை தெரிவிக்கின்றனர். (சு)

அரசாங்கமும் தமிழீழ விடுதலைப்புலிகளும் பேச்சு மூலம் தீர்வை ஏற்படுத்த வேண்டும்

விடுதலைப்புலிகளின் வாகனம் கிளைமோரில் சிக்கியது

(மன்னார்)
 மன்னார் இராணுவக் கட்டுப்பாடற்ற பிரதேசமான வள்ளம்குளத்திற்கும் பள்ளமடுவுக்கும் இடையிட்ட பிரதேசத்தில் பயணித்துக் கொண்டிருந்த தமிழீழ விடுதலைப்புலிகளின் வாகனம் ஒன்று கிளைமோர்த் தாக்குதலுக்கு இலக்காகியுள்ளதாக அங்கிருந்து வெளியாகும் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.
 நேற்று முற்பகல் இடம்பெற்ற இத் தாக்குதலில் விடுதலைப்புலிகள் (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அமெரிக்கா மீண்டும் வலியுறுத்தல் (வாஷிங்டன்)

இலங்கை ஒரு ஜனநாயக நாடு. எனவே அங்கு வாழும் மக்களின் வாழ்க்கை அமைதியானதாக அமைய ஆயுதப் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டுள்ள அரசும் - விடுதலைப்புலிகளும் பேச்சுமூலமான ஓர் அரசியல் தீர்வுக்கு வரவேண்டும் என அமெரிக்கா மீண்டும் வலியுறுத்தியுள்ளது. அமெரிக்காவின் இராஜாங்கத் திணைக்கள உதவிப் பேச்சாளர் பெய் ஹசி இக் கருத்துக்களை நேற்று முன்தினம் நடைபெற்ற பத்திரிகையாளர் மாநாட்டில் தெரிவித்துள்ளார். (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கைக்குண்டு வெடித்ததில் சிப்பாய் உயிரிழப்பு

சங்கானையில் படைச் சிப்பாய் ஒருவரின் கைக்குண்டு வெடித்ததில் அவர் பலியானதாகச் செய்திகள் தெரிவித்தன.
 இதன்போது மற்றொரு சிப்பாயும் படுகாயமடைந்துள்ளார். சங்கானைப் பகுதியில் உள்ள காவலரண் ஒன்றில் நேற்றுக் காலை இச் சம்பவம் இடம்பெற்றுள்ளது. படுகாயமடைந்த சிப்பாய் சிகிச்சைக்காக பலாலி இராணுவ வைத்தியசாலைக்குக் கொண்டு செல்லப்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ச-ச)

சமாதானச் செயலகப் பணிப்பாளர் நேற்று மட்டக்களப்புக்கு விஜயம்

சமாதானச் செயலகத்தின் செயலாளர் நாயகமும் வெளிவிவகார அமைச்சின் செயலாளருமான கலாநிதி பாலித கோஹன்ன நேற்று மட்டக்களப்புக்கான விஜயம் ஒன்றை மேற்கொண்டு பல தரப்பினரையும் சந்தித்து ஆலோசனையும் நடாத்தினார்.
 மட்டக்களப்பு மாவட்ட செயலகத்தில் காண்ப்பாளர்கள், சிவில் மற்றும் பாதுகாப்பு அதிகாரிகள் என பல தரப்பினரையும் அவர் சந்தித்து உரையாடினார்.
 இதன்போது இடம்பெயர்ந்திருக்கின்ற மக்களின் மீள்குடியேற்றம், அவர்களுக்கான நிவாரண உதவிகள், அபிவிருத்தி, பாதுகாப்பு மற்றும் மீள்குடியேற்றம் குறித்து ஆலோசனை நடந்தது.

தீந்தியாவிலுள்ள தீவங்கை அகதிகளுக்கு குடியரிமை பெற்றுக் கொடுக்க நடவடிக்கை

(கொழும்பு)
 இந்தியாவில் அகதிகளாகத் தங்கியிருக்கும் இலங்கையர்களுக்கு இலங்கைப் பிரஜா உரிமை கோருவதற்கு எந்தவிதத் தடையுமில்லை என மேலதிக பெரும்பேசு பயிற்சியை அபிவிருத்தி அமைச்சர் தர்மதாஸலை என அமைச்சர் நேற்று நாடாளுமன்றத்தில் கூறியுள்ளார்.
 ஜே.வி.பியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் இராமலிங்கம் சந்திரசேகரன் முன்வைத்த ஒத்திவைப்பு விவாதத்தின் போது அமைச்சர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

நேற்று மட்டக்களப்புக்கான விஜயம் ஒன்றை மேற்கொண்டு பல தரப்பினரையும் சந்தித்து ஆலோசனையும் நடாத்தினார்.

மட்டக்களப்பு மாவட்ட செயலகத்தில் சமய, சமூகப் பிரமுகர்கள், ஐ.நா.அமைப்புக்களின் பிரதிநிதிகள், போர்நிறுத்தக் கண்

கிளிநொச்சி அரசாங்க அதிபர் ஓமந்தையில் திருப்பப்பட்டார்

(கொழும்பு)

வவுனியா ஓமந்தையூடாகக் கொழும்பு செல்வதற்காகச் சென்ற கிளிநொச்சி மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் படையினரால் திருப்பி அனுப்பப்பட்டுள்ளார்.

வழமையாக இவ்வாறு சோதனைச் சாவடிகள் மூடப்பட்ட நிலையிலும் அரசு அவசர வேலைகள் நிமிர்த்தம் கொழும்பு செல்லும் அரசாங்க அதிபர் இம்முறை படையினரால் எதுவித காரணங்களுமின்றி உடன்திருப்பி அனுப்பப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ச-5)

இதன்போது இடம்பெயர்ந்திருக்கின்ற மக்களின் மீள்குடியேற்றம், அவர்களுக்கான நிவாரண உதவிகள், அபிவிருத்தி, பாதுகாப்பு மற்றும் மனித உரிமைகள் தொடர்பாக சம்பந்தப்பட்ட தரப்பினரிடம் அவர் கேட்டறிந்தாகக் கூறப்படுகின்றது. (ச-3)

ஜா உரிமை கோருவதற்கு எந்தவிதத் தடையுமில்லை என மேலதிக பெரும்போக பயிர்ச் செய்கை அபிவிருத்தி அமைச்சர் தர்மதாஸ பண்டா தெரிவித்துள்ளார்.

இலங்கை அகதிகள் எந்த நேரமும் நாட்டிற்குத் திரும்பி வர எவ்விதத் தடையுமில்

ஜே.வி.பியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் இராமலிங்கம் சந்திரசேகரன் முன்வைத்த ஒத்திவைப்பு விவாதத்தின் போது அமைச்சர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

இந்தியாவின் அகதி முகாம்களில் உள்ள சுமார் 28 ஆயிரத்து 500 பேருக்கு இலங்கைப் பிரஜா (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

எத்தனை மிக் விமானங்களை வாங்கினாலும் விடுதலைப்புலிகளைத் தோற்கடிக்க முடியாது

புதிய இடதுசாரி முன்னணி அறிக்கை

(கொழும்பு)

எத்தனை மிக் விமானங்களைக் கொள்வனவு செய்தாலும் விடுதலைப்புலிகளைத் தோற்கடிக்க முடியாது. இந்தநாட்டில் அமைதி நிலவ வேண்டுமானால் யுத்தம் நிறுத்தப்பட்டு விடுதலைப்புலிகளுடன் பேச்சுவார்த்தை உடன் ஆரம்பிக்கப்படல் வேண்டும் என

புதிய இடதுசாரி முன்னணி விடுத்துள்ள அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

நிரந்தர அமைதியை விரும்புகின்றவர்கள் தமிழ்த் தேசியத்தை அங்கீகரிப்பதுடன் அவர்களுக்கான சுயாட்சியும் வழங்கப்படல் வேண்டும். இதை ஆட்சியாளர் அங்கீகரித்தால் போர் விமானங்களுக்காகப் பெருந்

தொகைப் பணத்தை விரயமாக்கத் தேவையில்லை என்றும் அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

அந்த அறிக்கையில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது,

விமானப் படையினருக்குப் பயிற்சிகளை வழங்குதல், புதிய (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சகல வெளிமாவட்ட ஆசிரியர்களுக்கும் தற்காலிக நியமனம் வழங்கப் பணிப்பு

(கொழும்பு)

யாழ்.மாவட்டத்தில் தங்கியுள்ள சகல வெளிமாவட்ட ஆசிரியர்களுக்கும் தற்காலிக இணைப்பை வழங்குமாறு 5 வலயக் கல்விப் பணிப்பாளர்களுக்கும் கல்வி அமைச்சின் மேலதிக செயலாளர் எஸ்.தில்லை நடராஜா ஏழுத்து மூலமாக அறிவுறுத்தியுள்ளார்.

கடந்த ஓகஸ்ட் 11 ஆம் திகதிக்குப் பின்னர்

ஏற்பட்ட அசாதாரண சூழ்நிலையால் போக்கு வரத்துப் பிரச்சினைகள் காரணமாக வெளிமாவட்டங்களில் பணிபுரியும் ஆசிரியர்கள் பணிக்குச் செல்ல முடியாத நிலையில் யாழ்.மாவட்டத்தில் தங்கியுள்ளனர்.

இந் நிலையில் போக்குவரத்துப் பிரச்சினைகள் சீராகும் வரை அவ் ஆசிரியர்களுக்கு அவர்கள் (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

யுத்தநிறுத்தத்தை அமுல்படுத்தினால் உயிரிழப்புக்களைத் தடுக்க முடியும்

பிரிட்டன் நம்பிக்கை

(லண்டன்)

வடக்கு மற்றும் கிழக்கு மாகாணங்களில் கடந்த வரும் இடம்பெற்ற வன்செயல் காரணமாகப் பாதிக்கப்பட்ட மூன்று லட்சம் மக்களுக்கு உதவுவதற்கென பிரிட்டன் 210 மில்லியன் நிதியை வழங்க முன்வந்துள்ளது.

தொடரும் வன்செயல்கள் காரணமாக பொதுமக்கள் பாதிக்கப்படுகின்றனர். சகல தரப்பினரும் வன்செயல்களுக்கு முற்றுப் புள்ளி வைத்து விட்டு 2002 ஆம் ஆண்டு கைச்சாத்திட்ட புரிந்துணர்வு உடன்படிக்கைக்கு அமைய கருகநிலையை ஏற்படுத்த முன்வர வேண்டும் என பிரிட்டன் சர்வகேசு அபிவிருத்திக்கான (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நடுவு நிலை தவறா நன்னெறி காக்கும் உங்கள் நாளிதழ்

